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tésc ellen, mint a népképviselőt 
tagjának kellene.

Nem az első hang volt ez a dik­
tatúra mellett s ezek a hangok 
egyúttal mindig készek a kormány 
dicsőítésére, amiben viszont meg­
találhatja a kormány a magyará­
zatát annak, hogy a demokrati­
kus polgárság szavazatai mért szó­
lalnak meg mindig a kormány el­
len a választásoknál. Az ellen a
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! diktatúra ellen, amelyet a nem­
zetgyűlés jobb oldalán ábrándjaik­
ban felidéznek a képviselő urak, 
demokratikusabb, a jobboldallal 
szemben erősebbkezü kormányra 
van szükség, mint a Bethlen Ist­
váné. Ám hadd szólaljanak meg a 
diktatúrát kívánó hangok, a kor­
mány pártja pedig hadd fogadja 
őket az ellenzés egy szava nél­
küli némasággal. A választásokon,

I amelyeket hir szerint télen akar 
, megejteni Bethlen István minísz- 
j terelnék, ezek az elvétve szóló 

hangok is jó útmutatók lesznek 
azok számára, akik nem a dik­
tatúra, hanem a gazdagabb, boldo­
gabb és főként egész magyar ha­
záról szövögetik álmaikat, amikor 
a nehéz munka és a súlyos gondok 
szabad órákat engednek nekik.

Egyik fajvédő képviselő fehér szovjet után 
áhítozott ma a Házban

Rainprecht Antal hevesen támadta a kormányt a Habsburgok­
kal szemben való lojalitása miatt

Egy őszinte hang
(rylj Ebben a tekintetben, az 

őszinteséggel bizony nem kényez­
tetett el túlságosan bennünket a 
Bcthlen-kur Hiányoknak tagokban 
igen, de módszerekben semmit sem 
változó sorozata. Az, aki nem 
pártszemmel nézte a magyar poli­
tika kanyargó vizének futását, 
mindig talált elegendő igazságot 
az ellenzék panaszaiban, hogy 
mesterségesen komplikálja a tör­
vényhozás munkáját Bethlen Ist­
ván, hogy aztán néha egészen nyil­
vánvaló igazságtalansággal az el­
lenzéket tehesse felelőssé a lassú 
munkáért, vagy pedig az ügy sür­
gősségére tekintettel csikarhassa 
ki fontos javaslatok számára a 
szinte vita nélküli keresztülbocsá- 
tást. Azt mondják, hogy a politika 
megengedett fogásai ezek, épugy, 
mint az, hogy a demokráciáról és 
annak sek tartozékáról egészen 
más hangnemben beszél külföldön 
a minisztereiének ur s a miniszte­
rek, mint idehaza. Lehet. Egy 
azonban bizonyos: ha megenge­
dett cselek is ezek, használatuk 
nem ismérve az őszinte kormány­
zatnak. Lehetne még talán az 
őszinteség hiányára egész csomó 
bizonyítékot is felhozni, különle­
gesen agyafúrt felfogásokat egyes 
kérdésekben, mint például a nu­
merus. clausus, a sajtóügyek ke­
zelése, egész csomó kellemetlen 
furcsasága a magyar közigazga­
tásnak és az állami élet egyéb 
megnyilvánulásának, de most nem 
erről van szó.

Egy őszinte hangot óhajtunk 
méltatni, egyikét azoknak, ame­
lyek a véletlen ritkaságával, ön­
kénytelenül szólalnak meg néha 
azokból a padsorokból, amelyek­
ben a nemzetgyűlés kormánytá­
mogató tagjai csodálatraméltó ér­
zékkel, de, Íme, néha fegyelme­
zetlenül szekundálnk a kormány 
politikai módszereinek alkalmazá­
sához. A véletlen ma ugyanis meg­
szólaltatott egy hangot a szélső­
jobboldalon, egy hangot, amely el­
len hevesen kellett volna tilta­
kozniuk az egységespárti képvi­
selőknek, egy hangot, amely ma­
kor a kormány dicséretét zengi, 
de amely most azt a titkolt, bár 
hő óhajt zengte világgá, hogy bár 
fehér szovjet uralkodnék Magyar- 
országon.

A hang époly ékesszólóan be­
szélt, mint az egységespáll pad­
sorainak némasága. A némaság 
azt mondotta, a hang tulajdono­
sának hő óhajtása nem is olyan 
egyedülálló óhaj, hogy ebben az 
országban a diktatúra álmát töb­
ben álmodják a kormánypárti 
padsorokban, mint első percre 
hinni lehetne s ez a titkolt álom az 
álmodénak nem engedi meg, hogy 
úgy tiltakozzék a diktatúra éltc-

fíudapest. október 28. A nem­
zetgyűlés mai ülését csak fél 12 
órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor 
elnök s az elnöki előterjesztések 
után folytatták a a felsőházi javas­
lat tárgyalását. Az első szónok 
Wolíf Károly volt, aki azt kérdezi, 
hogy Csonka-Magyarországon
miért, nem találják meg egymást az 
emberek.

Pakots József: Ön sem engedte, 
hogy megtalálják egymást.

Wolff Károly: Apponyival pole­
mizál s azt mondja többek között, 
hogy a legnagyobb sérelme az al 
kotmányjognak, ha a jog forma, 
mert akkor nem kellene más, mint 
szuronyokkal összehozott...

Az egész baloldal egy emberként 
vág Wolíf szavába:

Itt vagyunk, helyben vagyunk, 
most is igy van, most is így lesz, 
a jövőben is. (Hosszantartó nagy 
zaj.)

Peidl Gyula (az ébredők elnöke 
felé) ■ Ön most a fehér szovjetre 
gondol.

Egy hang a szélsőjobboldalon:
Bár volna lehér szovjet!

Wolíf Károly még hosszasan di- 
csérgette a javaslatot, amelyet vé­
gül is elfogadott.

Rainprecht Antal: A felsőhóz e 
javaslat szerint

a kormány hatalmi érdekét 
lógja szolgálni.

már ezért is tarthatatlan. Ha Né­
metország tudott szakítani régi al­
kotmányával és Ausztria legkivá­
lóbb főpapja, Seipcl adott példát 
az alkotmány megváltoztatására, 
altkor miért kell a magyar kor­
mánynak a csökönyös tradíció 
négylovas fogatán visszafelé vág­
tatni a merev történelmi mezők 
felé?

A kétkamarás rendszer igen
súlyos terhet jelent a lakos­

ságra.
mert az adminisztráció költségein 
kívül a vidéki főrendek ellátási

dija is súlyos lesz, hiszen ők a 
legelőkelőbb elhelyezésre fognak 
igényt tartani.

Ez hor>ibilis adóterhet jelent, 
amikor az egyik oldalon a pa­
zarló luxus áll, a másik olda­
lon a valorizálatlan hadiköl- 
csön és a havi 16.000 koroná­
val segélyezett rokkant föld­

munkás szomorít sorsa.

Ez már maga figyelmeztet a mos­
tani kereszténynek nevezett rend­
szer tarthatatlanságára.

A Habsburg-ház iránt meg­
nyilvánuló alázatosság kegyet­

len tréfa a kormánytól.

Olyan formában jelentkezik a 
kormányzat Habsburg-hűsége,
amely alkalmas a legtévcscbb kö­
vetkeztetésekre. Nagyon veszélyes 
lehet a Habsburgok iránt való túl­
zott kitüntetés, mert a kormány 
ezzel Ikarus szárnyakat ad a Habs- 
burg-családnak. Ennek pedig nem 
lehet más következménye, mint a 
tengerbe zuhanni.

A Habsburg-család tagjaira vo­
natkozólag valaszthatási korhatár 
egyenesen sértésszámba megy a 
Habsburg-család tagjaival szemben. 

Az a körülmény, hogy a kor­
mány a Habsburg tőhercegek 
korhatárát 35 évről 24 évre 
akarja leszállítani, nem azt je­
lenti. hogy a főhercegek oko­
sabbak, bölcsebbek a többi 
embereknél. Azt jelenti. hogy 
a Habsburg-családnál a szok­
ványos korhatár nem számit, 
a Habsburgoknál nem szoroz 
és nem oszt, hogy hány esz­

tendősek.
Emberileg tiltakozom az ilyen meg­
határozás ellen, mert ez a Habs­
burg-család teljes negligálásával 
egyenlő.

Batitz Gyula: Huszonnégy éves 
korukban is olyan okosak, mint 
amikor hatvan esztendősek. (De­
rültség)

Rainprecht Antal: Politikai ál­
láspontom az, hogy

a Habsburg főhercegek ne te­
gyenek tagjai a lelsöháznak, 

de mint ember, az a véleményem, 
hogy a korleszállitás impliciter sér­
tésre ad alkalmat. Arra lehet be­
lőle következtetni, hogy nem érte­
lemre és judiciumra van szükség 
felsőházi szereplésüknél, hanem ki­
állítási darabokra. (Zajos taps a 
baloldalon.)

Rassay Károly: Helyes álláspont! 
Horváth Zoltán: A kormány 

csepegő lojalitása!
Rainprecht Antal: A kormányha­

talmat államfői hatalommal akarja 
alátámasztani a kormány.

Ez tiszta reakciót jelent.

Apponyi Albert már 1884-ben til­
takozott a kinevezési rendszer el­
len. A két koronaőr felsőházi tag­
sága problematikus. Wolíf Károly 
jelentette ki, hogy a jogfolytonos­
ság problémáját a nemzeti akarat 
fogja megoldani.

A nemzeti akarat még nem 
döntött. Nem tudni, neme 

köztársaságot akar.

Ebben az esetben pedig nem lel 
ne szükség koronaőrökre. Helyte­
len dolog, hogy a kormány a hon­
védség főparancsnokát is beviszi 
a felsőházba. A honvédség végre­
hajtó szerv, amelynek távol kell 
állnia a politikától.

Amíg nem győz a pacifizmus, 
vagyis amig a bölcsesség nem 
győzedelmeskedik a butaság fe­
lett, addig a katonaság, — mint 
nálunk is, cél lesz, ahelyett, 
hogy eszköz lenne

Bemutatja az Illustration leg­
utóbbi számát, amely Kemal 
Musztafát a szobor polgári ruhá­
ban ábrázolja. Nálunk feltétlenül 
katonaruhába öltöztették volna. 
Nálunk tengerész egyenruha alá 
is ércmént faragnának a katonai 
tekintély emelésére és fokozására.
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Nincs operai díszelőadás, MOVE-
zászlószentelés, tcmplomalapkő- 
letétel, ahol a vezetöszercp ne az 
uniformisé lenne.

Horváth Zoltán: Fő a pa­
rádé!

Rainp recht Antal: A for­
maruhának az előtérbehozása fo­
kozza a polgárság dekadenciáját. 
Az ilyen kormányjavaslat pedig 
fokozza ezt a polgári sülyedést, 
ahelyett, hogy visszaállítaná a 
polgári békés munka tisztességét.

Minthogy a benyújtott törvény- 
javaslat polgárellenes és antide­
mokratikus, általános tárgyalás 
alapjául sem fogadja cl.

Az elnök az ülést negyedhá­
romkor bezárja.

Grürafeld S. §
í angol és francia nöl divatterme 1 

Pótee tia-ti. 10 B

Gömbös a fajvédőket tartja csupán 
igazi keresztényeknek

A salgótarjáni Sasok diszfokost adtak a vezérnek 
és Buturescu- Budavárinak

Szombaton rendkívüli köz- 
yöiési fart a város

E hó 30-án, szombaton reggel 
kilenc órakor a város törvényha­
tósági bizottsága rendkívüli Köz­
gyűlést tart, amelyet különösen az 
tett szükségessé, hogy a központi 
választmányt három évre megala­
kítsák.

De ez ügyön kívül a városi ta­
nács több más ügyet is felvett a 
tárgysorozatba, amelyek vagy szin­
tén sürgős elintézést kívánnak, 
vagy pedig teljesen elő lévén ké­
szítve, már most elintézhetek és 
így ezekkel a legközelebbi közgyű­
lésen annyival kevesebb ügyet kell 
elintézni.

Ez ügyek között szerepel az 
egyetemi szerződés, a Bócskay ko­
rona megszerzése ügyében megin­
dított mozgalom támogatása, az uj 
tisztviselők fizetésének I ilyósitása, 
a presbiteri értekezlet költségeihez 
való hozzájárulás és még néhány 
kisebb ügy.
.n t*, <$$ t;> e»

Ismét lehet dohányozni 
a színház előcsarnokában
A városi tanács tekintettel 

arra, hogy beállottak a hide­
gebb idők és igy a dohányzást 
nélkülözni nem tudó színházláto­
gatók már nem mehetnek ki a 
színház elé, hogy kielégítsék do­
hányzási szenvedélyüket, újból 
életbe lépteti a tavalyi szokást, 
hogy ugyanis dohányzó helyül be­
rendezi a színház előcsarnokát.

Csütörtökön tartott ülésén fog- 
l ílkozott a városi tanács ezzel a 
kérdéssel és kimondta, hogy

megengedi a dohányzást 
november 1-től kezdve ismét 

előcsarnokban.

amaz óvintézkedések megtétele 
mellett, amelyek tavaly is érvény­
ben voltak. A városi tanács e ha­
tározatáról a fokozottabb ellen­
őrzés és a szükséges intézkedések 
megtétele végett értesítette a tűz­
oltóságot és a rendőrséget.

Budapest, okt. 28. A fajvédő 
pártban ma este a szokásos heti 
vacsorán megjelent a párt vezére, 
Gömbös Gyula is.

A vacsora előtt Gömbös Gyula 
fogadta a kőbányai és újpesti 
szervezetek küldöttségét és kije­
lentette, hogy a fajvédőpárt min­
denütt felveszi az országban a 
küzdelmet.

Ugyancsak a vacsora előtt
megjelent a pártban a salgó­
tarjáni Sasok küldöttsége, 
amely egy díszfokost ajánlott 
fel Gömbös Gyulának, Bud- 
váry Lászlónak és Rákóczy 

Bélának.
A küldöttség tagai egyben kije­
lentették, hogy Drózdy Győző 
minapi beszédével kapcsolatban, 
amikor is azt mondta, hogy meg­
nyirbálja a Sasok szárnyát, a Sa­
sok elhatározták, hogy a holnapi 
napon küldöttségileg felkeresik

Dró/dyt és átadnak neki egy fa­
ollót és egy fa-borotvát annak 
üzenetével, örvendenek, hogy a 
Sasok be rbélyának lépett fel és 
mert tudják, hogy uj mestersé­
gének eszközei hiányzanak, azo­
kat felajánlják Drózdynak.

Ezután vacsorához ültek le. A 
vacsora során Gömbös Gyula 
mondott hosszabb beszédei.
_ A választásokhoz sokkal

közelebb vannak, mintsem hinnők. 
Az egész országban mi vagyunk 
az egyetlen keresztény párt, amely 
joggal nevezheti magát keresz­
ténynek és ellenzékinek, mert a 
keresztényszocialisták is behódol­
tak a kormánynak. Sajnos nincsen 
titkos szavazás, mert ha szivük 
szerint szavazhatnának az embe­
rek, akkor biztosan győzelemre 
vinnék az igazi keresztény és 
nemzeti eszmét.
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Reformációi emlékünnepélyek

c ELOSAL
állandóan kapható
HALPIAC

1 Go'.ilstein és Társánál.

A Hittanszaki Önképző Társu­
lat október 31-én, vasárnap d. u.
3 órakor a reformáció emlékére 
vallásos ünnepélyeket rendez a 
következő helyeken:

Homokkertben
1, Fennálló ének: 63 dicséret. 2. 

63. dics 2. verse. 3. Imádkozik 
Szjakolczay Bertalan. 4. Alkalmi 
beszédet mond Solymossy József. 
5. Mártírok útja cimü költeményt 
szavalja Barcsa József. 6. Bibliát 
magyaráz Szakolczay Bertalan. 7. 
237. dicséret.

Csapókertben
j 1, 63. dicséret. 2. 63. dicséret 2. 
j verse. Imádkozik Dékán Elek. 4. 

Felolvasást tart Szabó Jenő. 5. 
Szaval Fábián Imre. 6. Bibliát ma­
gyaráz Dékán Elek. 7. Gályara­
bok éneke.

Nyilastelepen
1. 63. dicséret. 2. 63. dicséret 2. 

verse. 3. Imádkozik Dezső László. 
4, Alkalmi beszédet mond Kovács 
Sándor. 5. Szaval Bariba Ferenc. 
6. Prédikál Dezső László. 7. Térj 
magadhoz drága Sión . . .

Délelőtt 12 órakor a nagytemp­
lomi istentisztelet után

a gályarabok emlékoszlopánál
tartandó ünnepély műsora: b 
„Térj magadhoz drága Sión". 
Énekli a kollégiumi Kántus. 2. 
„Gályarabok emlékoszlopánál" c. 
költeményét szavalja Solymossy 
József. 3. Emlékbeszéd. Tartja 
Magyar Bertalan. 4. Az emlékosz­
lop megkoszorúzása. 5. „Erős vár 
a mi Istenünk". Énekli a kollé­
giumi Kántus. Délután 5 órakor

a Kollégium dísztermében
1. Fichtner: XVII. zsoltár. Énekli 
a kollégiumi Kántus. 2. Megnyitó 
beszédet mond Tukacs György 
k< 11. szénior. 3. Szilágyi D. „Gye­
hennán túl, a Koponyák hegyén" 
c. verset szavalja Farkas Pál. 4. 
Ünnepi beszédet tart dr. Lencz 
Géza egyetemi tanár. 5. Szóló 
ének Nagygyörgy Sándor, zongo­
rán kiséri Thuróczy László. 6.

Porkoláb Gy. „Október 31. c. 
költeményt szavalja Nemesik 
Endre. 7. Gályarabok éneke. 
Énekli a kollégiumi Kántus. Be­
lépődíj nincs. Önkéntes adomá­
nyokat a H. Ö. T. céljaira köszö­
nettel fogadnak.

A református tanítóképzőintézeí

ifjúsága vasárnap d. e. fél 11 óra­
kor tartja a reformáció emlékün­
nepélyét a földszinti zeneterem­
ben. Beléptidij nincs. Műsor: 1. 
„Erős várunk". Énekli u Csokonai 
Énekkar. 2. Ünnepi beszédet mond 
Rcnczc László önképzőkön elnök. 
3. Reviczky—Bodnár: Pan halála. 
Melodráma. Előadja Juhász Mik­
lós. Zongorán kiséri Bodnár Lajos 
zenetanár. 4. Szabolcsba—Ivánka: 
Dicséret. Énekli Sütő Zoltán, har- 
móniumon. kiséri Kovács Béla. 5. 
Szabolcsba M.: „Énekek éneke" 
c. költeményét zavalja Szennyes! 
Géza. 6. Stein: „Maradj velünk". 
Énekli a Csokoni Énekkar. 7. Him­
nusz. Énekli a közönség.

A Kossuth uccai református 
templomban

a reformáció évfordulóján, vasár­
nap délután 5 órakor a szegény 
iskolás gyermekek felruházására 
tartandó templomi ünnepély sor­
rendje: 1. XLVI. zsoltár. Az isten 
a mi reménységünk. Énekli a gyü­
lekezet. 2. Megnyitó imádságot 
mond és bibliát olvas Kolozsváry 
Kiss László lelkész. 3. Gályarabok 
éneke. Karének Előadja a Temp- 
lomegyesulcti Vegyeskar. Karnagy 
Szabó Lajos. 4. Alkalmi bibliama­
gyarázatot tart dr. Révész Imre 
lelkész. 5. A forrásnál. Karének. 
Előadja a Templomegyesületi Ve­
gyeskar. Szólóját énekli Papp Im­
re vallási a ni tó lelkész, a kar 
tagja. Karnagy Szabó Lajos. 6 
Költeménye.bői felolvas Baja Mi 
hály lelkész. 7. a) Haydn: Ária a 
Teremtés c. oratóriumból; b) Hoór 
Tcmpis Erzsébet: Fohász. Énekli 
Hoór Tcmpis Erzsébet énekmii- 
vésznő. Orgonán kiséri Szabó 
Emil zeneiskolai tanár. 8. Mohács­
nál Költemény. Szavalja Hegedűs

Kálmán segédlelkész. 9. CXXV. 
zsoltár. Akik bíznak az Úristen­
ben. Gyűl. ének. A nemes célra 
a templomi kijáratoknál a Temp- 
lomegyesülct nőtagjai kegyes 
adományokat gyűjtenek. A műsor 
ára 5000 korona, mely a belépés­
kor fizetendő.

Á szert) Müűpyminlszterium 
lapja optimista tianson !i a 

magiar szabadkikötöröl
Belgrád, október 28.

A szerb külügyminisztérium fél- 
hivatalos lapja, a Vreme, látható­
an sugalmazott cikket közöl, 
amely hosszan foglalkozik Nin­
eties külügyminiszternek arról a 
nyilatkozatáról, amely

Magyarországnak a tengerhez 
vezető útjára vonatkozik,

A cikk mindenekelőtt megállapít­
ja, hogy mindkét ország gazdasá­
gi életére fontos jelentőségű a 
magyar szabadkikötő kérdése.

A cikk leszögezi, hogy a magyar 
szabadkikötő létesítésének kér­
dése nem is olyan uj dolog. Ezzel 
a kérdéssel már a háború alatt 
foglalkoztak akkor,

«»mikor előrelátható volt, hogy 
e központi hatalmak a világ­
háborút el fogják veszíteni. 
Már akkor felmerüli különö­
sen angol részről a kérdés, 
hogy ha Magyarország el­
veszti Fiúmét, hol kap a ten­

gerhez vezető utat?
Különböző politikai okok álltak a 
háború után e kérdés megoldásá­
nak útjában. A szabadkikötő léte­
sítése az első lépés magyar rész­
ről is Locarnó szelleméhez. Ha a 
politikában két állam között bizo­
nyos megállapodás jön léire, az 
mindig a jövőt szolgálja.

Nagy politikai változást jelen­
tene az a lépés, ha Magyar- 
ország megkapná a tengerhez 

vezető utat.
Aki figyeli az 1918 óta lefolyt ma­
gyarországi események menetet, 
az ugyan ma még nincsen tisztá­
ban azzal, hogy Magyarország kö­
zeledési kísérletei őszinték -c vagy 
csak manőver, de bizonyos, hogy 
az utolsó tiz esztendő eseményei 
Mapyarcrszág számára olyan sú­
lyosak voltak, hogy

a közeledési szándék komoly­
ságában, őszinteségében hinni 

lehet.
A magyar—jugoszláv együttmű­

ködés a magyar gazdasági életben 
mindenesetre nagy megelégedő ‘ 
fog kelteni, ott egyetlen ellenzője 
sem lesz.

A magyar szabadkikötő kérdé­
sének megfelelő megoldása a 
balkáni államok közeledését

is elősegíti,
az pedig elképzelhető, hogy ez a 
közeledés, amelynek alapja a ma­
gyar- jugoszláv megoldás, milyen 
messzemenő következmények' t 
rejt magában a jövőre nézve.

<er •!' «**-*

Finom vefour kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL.

1926 október 29,
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Megkezdte a várost tanács 
a kövezést program tárgyalását

A városi tanács csütörtöki ülé­
sén Borsos József műszaki taná­
csos előterjesztésére megkezdte a 
kövezés! program tárgyalását. A 
tárgyalás azonban, amely egyéb­
ként nem nyert befejezést, nagy 
általánosságban mozgott. A pol­
gármester óhajtása az volt, hogy 
a két külső közlekedési vonalat 
burkol lássák legelőbb, hogy a Piac 
uccávól a nagy teherforgalom le- 
tcreltessék.

Az egyik útvonal lenne keleten a 
Sámsoni útból kiindutólag a Ra- 
kovszky, Baross és Teleki uccán az 
állomásig.

A másik nyugaton: a Böszörmé­
nyi útból kiindulólag a Pesti, Nyu­
gati, Salétrom uccui 0.5 Külső ’á- 
sártércn át a vasúiig.

Szóba került a Piac ucca ren­
dezésének kérdése is A városi 
tanács előreláthatóan 15 milliárdot 
meghaladó összegű burkolatozást 
fog végrehajtani 1927-ben és pedig 
akként, hogy a munkálatokat hite­
lezéssel adja vállalatba. A burko- 
latozási munkálatok végrehajtását 
nem érinti az, hogy a város vesz-e 
lel kölcsönt vagy sem, mert eze­
ket a munkálatokat nem a kölcsö­
nökből végeztetik.

i 17 Ä mXTÁ hímzésekből választékot 
I! A T V I I.küldök vételköteiezottség mix X X V nélkül. — Viszonteladékat 

keresek. Reich Emihé, j 
Mezőkövesd. Válaszkélyeg I

Az Orvos Egyesiiíet tudomá­
nyos ülése

A debreceni Orvos Egyesület 
csütörtökön tartotta czidei első 
ülését dr. Szontágh Félix egyete­
mi tanár elnöklésével a belgyó­
gyászati klinikán, nagy érdeklő­
dés mellett. A hallgatóság sorai­
ban megjelent számos egyetemi 
tanár és külföldi orvosvendég is, 
Brunner Endre newyorki és dr. 
Martos György berlini orvosok.

Elsőnek Serényi Lenke ismerte­
tett egy vérátömlesztéssel gyó­
gyított tifuszos purpurál, majd dr. 
Ambrus József megállapította, 
hegy a rosszul táplált csecsemőt 
nehezebb toxaemiaból kigyógyi- 
tani, mitt egy jóltápláltat és be 
is mutatott egy példát, Uj megál­
lapítások nem voltak az előadás­
ban, de élvezetes volt és ügyes. 
Ugyancsak Ambrus dr. saját preu- 
mothorax-készülékel mutatott be. 
A szellemes^ készüléket dr. Sze- 
pessy Árpád bírálta és hozzászól­
tak dr, Verzár Frigyes és dr. 
Szontágh Félix professzorok is.

Nagy Géza dr. tanársegéd mu­
tatott be ezután igen nívós elő­
adás keretében egy ritka szép 
Molluscum fibrosum esetet. Az 
igen értékes előadás — a bőrkli­
nika egyik asszisztensének tech­
nikai hozzászólásával — az ülés 
kiemelkedő pontja volt. Végül dr. 
Erdélyi Pál belgyógyászati klini­
kai tanársegéd tartott egészen is­
kolás előadást a tüneti therápiá- 
ról.
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A nyíregyházi törvényszéknek Nagy Emil ügyében 
hozott felmentő ítélete jogerőssé vált

A debreceni főügyészség visszavonta a vádhatóság felebbezését
Elénk emlékezetben él az a biin- 

per, amely Nagy Ernő nemzet­
gyűlési képviselő ellen folyt és fe­
jeződött be ez év április 27-én a 
ryiregyházi törvényszék előli 
hzen a napon hirdette ki Brenner 
Mihály tanácselnök az ítéletet, 
amely szerint Nagy Ernőt kél 
rendbeli izgatás bűntettének, egy 
rendbeli hivatali bűnpártolás bűn­
tettének, három rendbeli hivatali 
sikkasztás bűntettének és egy 
«<$> ® ♦> ® <£♦ «»<$• e# ®»> m e»

rendbeli folyiutólagosan elkövetett 
hűtlen kezelés hiintcttcnck vádja 
alól felmentette.

Az ügy Oláh János dr. leír. 
ügyész felebbezése folytán a deb­
receni ítélőtáblához került, ahol 
azonban a főügyészség az iratok 
áttanulmányozása után a felebbe- 
zést visszavonta s igy a nyíregy­
házi törvényszék felmentő Ítélete 
jogerőssé vált.

33 milliót sikkasztott a világítási vál­
lalat egyik pánzbeszedője

A debreceni világítási vállalat 
igazgatósága a rendőrségen felje­
lentést tett egyik pénzbeszedője, 
Szakái József ellen, hogy 33 millió 
koronát kitevő világítási díjjal nem 
számolt el.

Szakái a megindult nyomozás 
során azt adta elő, hogy a pénz­
ből 23 milliót még júniusban el­
vesztett, de nem mert jelentést 
tenni a pénz elvesztéséről. Októ­
ber elején pedig 10 millió koronát 
vesztett el részeg állapotban az

uccán. Azzal védekezett kihallga­
tásakor, hogy a hiányt pótolni 
akarta és egyelőre a régi befizeté­
seket pótolta volna az uj pénzbe­
szedés összegeiből.

A rendőrségen nem adtak hitelt 
a pénzelvesztés meséjének, mivel 
Szakái nagy bútorvásárlásokat 
eszközölt, melyekre nem telhetett 
kétmilliós fizetéséből.

Szakái Józsefet pénteken átad­
ják az ügyészségnek.

Elfogták a nyíregyházi templomrablás
minden

Megírtuk, hogy a nyíregyházi 
katolikus templom rablóját, Ra- 
d őszi a József' l elfogták és meg­
kezdték a kihallgatását. A kihall­
gatások folyamán Radoszi.a el­
mondta, hogy nem ő a templom- 
rabló, hanem Juh sz István nun 
kás és Sztropkovics Zolién laka­
té ssegéd, aki tavaly az ő műhelyé­
ben volt alkalmazva. A rablás ter­
séről tudomása voll, Je a végre­
hajtásban nem volt rész

Radoszía vallomása után azon­
nal intézkedtek, hogy a Budapes­
ten tartózkodó Szirupkor csőt fog-

tettesét
iák el. Juhászt már elóz deg letar- I 
lóztatta a nyíregyházi rencőrség, i 
Sztropkovics elfogatasd at -n kon - 
toil tagadott, de később mikor fel­
mutatták előtte a sajat tenyérle- 
nyomaíának és a tempt um oltár- 
lépcsőjén talált tenyér lenyomatnak 
az azonosságát, beismer > vallomást 
tett.

A magyar rendőrség egyébként 
a nyíregyházi templomrablás ügyé­
ben indult nyomozásnál használta 
először és teljes sikerrel - az 
ujjlenyomat helyett a lényéi lenyo­
matok mint bizonyító bűnjelt.

«$$ «;• •$* «$♦«F <!» «a * w *> ® ® ♦*♦ ® ® ♦> ® ® ♦>«

Sándor Pál indítványban kéri a nemzet­
gyűléstől a hadikölcsönök valorizálását
Az indítványom szerint a valorizációnak öt és tíz százalék 

között kellene mozognia
Sándor Pál ma a következő in­

dítványt jegyezte be a nemzetgyű­
lés inditványkönyvébe:

Utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt a következő tartalmú tör­
vényjavaslat sürgős beterjesztésére:

1. Konvertálja az állam ösz- 
szes meglevő nosztrifikált ha- 
dikölcsöneit oly módon, hogy 
azok névértéke elvileg 5 száza­
lékos alapon valorizáltassanak.
A iökeállag a konvertálástól 
számított 20, esztendő végén

esedékes.
2. fizessen az állam a konver­
tált kölcsön ut' n évi 5 száza­

lék kamatot.

Indokolás:
Amidőn 1914. augusztusában a 

háború kitörésével az állami kiadá­
sok összege ugrásszerűen emelke­
dett, a magyar állam ugyanúgy, 
mint a számottevő külföld, a folyó 
bevételek mellett állami kölcsönö­

ket volt kénytelen igénybe venni. : 
Ezeknek a formája az 11. n. hadi- 
kölcsön volt. Magyarország a há­
borít folyamán összesen nyolc ízben 
vett fel hadikölcsönt. A hadikölcsö­
nök p apirkoronákra szólották és 
minthogy időközben a papirkorona 
értéke az aranykoronával szemben 
csökkent, az államkincstár számára 
befolyó összegek arányban kifejez­
ve természetszerűleg kevesebbet 
tettek ki, mint amennyi a kibocsá­
tott hadikölcsöncimlatek névérlékc 
volt.

A m szírifikálás eredményéhez 
képest

Magyarországai jelenleg
9.402,800,000 papi: korona név­

értékű hadikölcsön terheli.
A hadikölcsönök valorizációja 

több szempontból szükséges.
1. Szükséges legelsősorban
az állam hitelének helyreállí­

tása céljából. ,

Nem használ az állam hitelének 
az, ha a maga javára egyszerűen 
tudomásul veszi az infláció hatá­
sait; ami végeredményben nem 
egyéb, mint vagyonelkobzás.

2. Etikai szempontokból ilyen 
vagyonelkobzással éppen azok Buj­
tassanak, akik önként siettek a há­
ború által szorongatott állami 
pénzügyek megmentésére.

3. Az állami bevételek emelked­
nének a hadikölcsönök valorizá­
ciója folytán a különböző adókkal. 
Ezáltal megtérülne a valorizációs 
kiadástöbblet egy része.

Az első hadikölcsön kibocsátása­
kor a papirkorona aranyérteke 
még 90 százalék volt, a nyolcadik 
hadikölcsönnél már csak 10 száza­
lék. A valorizációnál tehát nem 
szabad kiindulni a hadikölcsön 
névértckéből, hanem kizárólag a 
belső arany értékből.

Éhez képest, ha az állam kimon­
daná például azt, hogy a hadiköl- 
csönöket egy százalék erejéig valo­
rizálja, ez azt jelenti, hogy. az I. 
hadikölcsön névértékének 0.9 szá­
zalékát fizeti aranyban, a VUI-nak 
pedig 0.40 százalékát.

Egyszázalékos elvi valorizáció 
annyit jelentene, hogy

az összes hadikölcsön adóssá­
gok 49,453.000 aranykoronái 

lennének ki,
ami a névértékkcl szemben 0.52 
százalékos valorizációnak felelne 
meg.

A valorizációnak 5 és 10 száza­
lék között kellene mozognia.

Az 5 százalékos valorizáció 
esetében előálló tőketartozás 
kisebb a szanálás céliaira 'el­
veendő népszövetségi kölcsön­

nél,
annak kamata pl. az évi földadó­
nak csupán csak egvharmad része. 
Egy ilyen valorizálás tehát az al­
lem számára egyáltalában nem je­
lentene súlyos megtel :ic:esi.

A fenti javaslatom alapján beálló 
valorizáció esetében

az államra mintage 2i5.9n0,000 
aranykorona töket ehe- is
évenkénti mintegy 12.409,000 
aranyk-e nna kamat'■!■ ■ hát 

rulna
Ezek a ételek az adózóknál mint 

vagyonok, illetőleg mi.it jövedel­
mek jelent űznének. Azok után te­
hát jő”.« ' :!c.;>- cs vagyon , ló jár. 
Ha a minimális adólet - ; vesszük 
alapul, igy ln folyik evem én: va­
gyonadóban 250.000 aramkor.ma 
jövedelemadói an 125.000, ilk ;,- 
kékből 1.250.000, összesen i ,625,000 

Az állam terhe tehát ezen tétel­
lel évenként kb. 11.000.000 arany­
koronával csökken.

— Dienes János festő és Nagy 
Sándor szobrász kiállítása a Mű­
ves -'házban (Szcnianna u. 5.) nyit­
va délelőtt 10—1-ig, délután fel 
3-tól 6-ig.

Sok kicsi 
sokra megy

évente, azért ne szórja pénzét ! Ha

WACHÁ-nál
mosat, vasalta*,

eredményt ér el.
1 drb gallér vagy kezeié mosás . 1500 K

IO darabon felül 1000 K
1 drb keményoiejli Ing mosása . . 8000 K 
1 drb otthon mo ott Ing vasalási 6500 K

egyéb fehérnemű olcsó érben.

SIMONFFY UCCA 55.
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Megbüntettek egy vesztegető 
tolvajt

A debreceni törvényszék Bod- 
tanácsa csütörtökön délelőtt vonta 
felelősségre Bakator Károlyné 
debreceni napszámos asszonyt, aki 
ez év szeptember 22-én, késő dél­
után, belopódzott Keiner Árminná 
Csapó uccai lakásának előszobá­
jába és onnan ruhancmüeket lopott 
el. Ezeket a Hatvan uccán akarta 
árusítani, de a rendőr elfogta és 
bekísérte. Az utón a rendőrt meg 
akarta vesztegetni a lopott ruha- 
nemüekkel.

A tárgyaláson a tolvaj asszony 
beismerte a lopást és elmondta, 
hogy lopásért már tíz esetben volt 
büntetve.

_ Nekem — mondta — beteg­
ségem a lopás, mindig megszáll az 
ördög.

Tanácselnök: Nagy kár, hogy 
olyan gyakran szállja meg az ör­
dög.

A bizonyítási eljárás befejezte 
után a bíróság bűnösnek mondta 
ki Bakator Károlynét lopás bűn- | 
tettében és megvesztegetés vétse- | 
gében és ezért három évi (egyház­
ra ítélte.

Az Ítélet jogerős.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

PARÓKA KÉSZÍTŐ
Aranyéremmel Htüntatve.^__

— A Kékosz esti tanfolyama. A
Kékosz debreceni csoportjának 
agilis vezetősége minden alkalmat 
felhasznál arra, hogy tagjainak 
általános műveltségét és szakis­
mereteit fejlessze és kiegészítse. 
A csoport elnöksége alkalmat kí­
vánva adni a tagoknak arra, hogy 
a könyvvitelt elsajátítsák, tan- 
lyamot rendez. A tafolyamon ki­
váló szakember fog előadni, tár­
gyai a kerskedelmi és ipari könyv­
vitel, számtan, levelezés, szépírás 
és helyesírás lesznek. November 
elsején kezdődik meg a tanfolyam, 
amelynek óráit hetenkint három­
szor, este tartják meg. Beirat­
kozni a Kékosz Royalbeli klub- 
helyiségében lehet délelőtt 9—12 
és délután 3—5 óra közt.

A fővárosi katolikus papok nemtelen hangúnak 
tartják Baltazár püspöknek az országos presbi­

teri konferencián tartott beszédét
Azt állítják, hogy a magyar káivinizmus vezére becsmérelte

a katolikus hitet
Budapest, október 28. A buda­

pesti két esperes! kerület pap 
sága csütörtökön a központi sze­
minárium dísztermében ülést tar­
tott, amelyen Mészáros János ér­
seki helytartó elnökölt. A gyűlé­
sen Madarász István dr. pápai ka­
marás, lipótvárosi plébános vá­
zolta azt a felháborodást, amelyet 
a budapesti papságban Baltazár 
Dezső lei. püspöknek ismert deb­
receni beszéde keltett. Határozati 
javaslatot terjesztett elő, amely­
nek lényeges pontjai a követke­
zők:

1, Visszautasítjuk azt a nemte­
len hangot, amellyel hitünket, 
szertartásainkat, a Mária kultuszt 
és a papság intézményét becsmé­
relték.

2. A magyar katolikus papság, 
amely Szent Istvánt, a Hunyadia­
kat, Zrínyit, Pázmányt, Rákóczyt 
nevelte és amely a kommiín alatt 
19 vértanút áldozott a haza oltá­

rára, nem fogad cl kioktatást u 
hazafiságban senkitől.

2. Tiltakozik az ellen, hogy a 
katolikus értelmi: égre a szellemi 
inferioritás bélyegét rányomják es 
azzal próbálják igazolni azt ^ az 
aránytalanságot, amely az értelmi­
ségi állásoknál a reformátusok ja­
vára észlelhető.

4. A katolikus papság a békét 
akarja, de a gyűlölködő támadá­
sokat szó nélkül nem hagyhatja 
és ha a harcot ráerőszakolják, 
nem hátrál meg az elől, de, a fe­
lelősséget azokra hárítja, kik azt 
előidézik.

A tiltakozó határozatot a gyű­
lés teljességében magáévá tette és 
egyúttal elhatározta, hogy azt 
egyrészről felterjeszti a bíboros 
főpásztorhoz, másrészről csatla­
kozás és hasonló állásfoglalás cél­
jából megküldi az ország összes 
katolikus esperes kerületeinek.

Ötmillió dollár, tizenkét kutya, nyolc autó, 
rengeteg műkincs és ezer pár seíyemzokni 

" maradt Valentino hagyatékában
Detroit, október 28, 

Rudolf Valentino földbirtokának 
egy harmadát kb. egymillió dollár­
értékben Mrs. 1 heresa Wcrncrre 
hagyta. Ez a Werner, Valentino 
második feleségének Natacha Ram­
bo vának nagynénje. Rambova, pol­
gári nevén Winifred Hudnutra

egy dollár
örökség maradt Valentino után. A 
földbirtokban Wernernc Valentino 
testvéreivel osztozik. A végrende­
letet néhány nap előtt hozta nyil­
vánosságra W. 1. Gilbert, Valen­
tino ügyvédje, S. George Ullmann. 
Valentino volt impresszáriója a 
végrendelet végrehajtója.

Wernernc azért kapott ekkora 
örökséget, mert amikor Valen­
tino feleségétől eluált. ez a nő 
mellette maradt, praktikus ta­
nácsokat adott neki és gondját 

viselte a kéztartásának,

amiért Valennito nagyon megsze­
rette. Valentino végrendelete szep­
tember 1-ről van keltezve (1925) és 
Guglicliri Rudolph aláírással van 
ellátva, mert ez Valentino polgári 
neve.

Valentino földbirtokának érieké 
3 millió dollár. Járandóságai a 
gyái tói, amelynek dolgozott, fél­
millió dollár Ebbe az összegbe 
azonban nincsen beleszámítva két

A Debreceni Független Újság lakbértáblázata
1926 novemberi bérnegyedre

1. Lakások lakbérének kiszámítási táblázata’ II. üzletek bérkiszámitási táblázata”

Negyed­
évi

alapbér
arany­
korona

Négy e d é v e n ként
Negyed­

évi
alapbér
arany­
korona

Négy e d é v e n ként

Tisztabér 
fe ében az 

alapbér 
55°/o-a

Közüzemi pótlék 
fejében az 

alapbér 7%-a

Összesen 
tehát a házi­

úrnak 
fizetendő

Tisztabér 
lejében az 

alapbér 
68%-a

Közüzemi pótlék 
fejében az 

alapbér 6"/„-a

Összesen 
tehát a házi­

úrnak 
fizetendő

10 79 750 10 150 89.900 10 98 600 8 700 107.300
20 159 500 20 300 - 179 800 20 197 200 17 400 214.600
30 239 250 30 450 269 700 30 295 800 26 100 321.900
40 319 C30 40 600 359.600 40 394 400 34 800 429 2C0
50 398.750 50 750 449 500 50 493 000 43 500 53b 500
60 478.500 60 900 539.400 60 591 600 52 200 643 800
70 558 250 71.050 629 300 70 690 200 60 900 751.100
80 638 000 81 200 719 200 80 738 800 69 600 858 400
90 717 750 91 350 809 100 90 837 400 78 300 965 700

too 797 500 101 500 899 000 100 986 000 87 000 1 073.000
200 1 595 000 203 000 1.798.000 200 1 972 000 174 000 2 146 000
300 2 392 500 304 500 2 697 000 300 2 958 000 261 000 3 219 000
400 3 190 000 406 000 3 596.000 400 3 944 000 348 000 4 292 000
500 3 987 500 507 500 4 495 000 600 4 930 000 435 000 5 365 000
600 4 785 000 609 000 5 394 000 600 5 916 000 522 000 6 438 000
700 5 582 500 710 500 6 293 000 700 6 902 000 609 000 7 511 000
800 6 380 000 812 000 7 192 000 800 7 888 000 696 000 8 584 000
900 7 177 500 913 500 8 091 000 900 8 874 000 783 000 9 657 000

1000 7 975.000 1.015 000 8.990.000 1000 9 860 000 870 000 10.730 000

Ehhez hozzájön a házmesterpénz és szemétpénz. — ** Ehhez hozzájön a házmesterpénz.

legutolsó filmjéért járó honoráriu­
ma. Ez a két kép a 7 he Eagle és 
a The Son of :hc Sheik, amely után 
több mint egymillió dollárt fognak 
az örökösök kézhez kapni. Az örö­
kösük Mária és Albert, Valentino 
testvérei. W'erncmct Salt Lake Ci­
tyben ért esi leitek már örökségéről.

Valentinénak vgy életbiztosítása 
is volt, amely 50.000 dollárra szólt. 
Ez is a testvéreké. Falcon, s Lair a 
neve Valentino otthonának. Értéke 
175,0000 dollár. Régiséggyüjtemé- 
nyének értéke 75 00 dollár. Beverly 
Hülsen másik háza is áll Valenti­
nénak hét akcros gyönyörű park­
ban. Értéke 115 000 dollár. Három 
olasz autó maradt Valentino lilán, 
után. Értékük 46.000 dollár. Ezen­
kívül még öt másik automobilja is 
volt, amely most a hagyatékban 
szerepel.

Valentino istállói, lovakkal
50.000 dollárt reprezentálnak.

Öt lova volt.

Egy arabs telivér és négy Irish 
jumper. Tizenkét pedigrés kutyája 
volt. Ezek értéke 12.000 dollár. 
Egyik ir farkaskutya Mrs. Glen 
Stuart, Newyork ajándéka. Értéke, 
ahogy mondják, 5000 dollár. Ma­
radt ezenkívül még egy yacht, neve 
The Phoenix 7500 dollár, egy gyö­
nyörű és roppant értékes fegyver­
gyűjtemény, amely még nincsen 
Ruhatárában 40 uj öltözet ruhát

Egy nagyszerű élőmadár gyűj­
temény és igen értékes szemé­

lyi ékszerei.

Ruhatárában 40 vj tölözet ruhát 
találtak, 50 pár cipőt, 300 nyakken- 
lőt és ezer pár selyemzoknit. A ru­
határon kívül természetesen igen 
sok ruhája volt, amelyet a felvé­
telekhez használt és nincsen még 
megbecsülve egy képtár, amely 
szintén igen sok ezer dollárt ért.

Szülői értekezlet a reíormá- 
tus főgimnáziumban. Tegnap dél­
után négy órai kezdettel a refor­
mátus főgimnázium tornatermében 
rendkívül népes szülői értekezle­
tet tartottak. Mintegy 200 főből 
álló szülőközönség és tanügybarát 
jelent meg az értekezleten. A tár­
gyat Révész Lajos a nevelésről, 
annak eszközeiről, módozatairól 
és a fegyelmezésről szóló munká­
lata vezette be, melyet fia, dr. 
Révész Sándor olvasott fel. A ta­
nári karból hozzászólott a kérdés­
hez dr, Révész Lajos, aki bőveb­
ben fejtette ki a maga gondola­
tait és adatokkal támogatta a fel- 
o'vasást, továbbá Váry Sándor és 
Jakucs István. A közönség köré­
ből rendkívül tanulságos eszme­
csere kapcsán a kérdéshez hozzá- 
szólottak: dr. Papp Károlyné, dr. 
Sallay Lajosné, dr. Kölcsey Sán­
dor, dr. Máday István, dr. Her- 
pay Gábor, dr. Sebestyén Lipót 
és dr. Bankó Géza. A közönség 
élményekkel és tanulságokkal 
megrakodva tért haza az értekez­
letről.

— Régi temetőt bontottak meg 
a Hadházi-utón. A Hndházi-ut 26. 
szám alatti ház telkén építkezés 
folyik és az alapozásnál négy em­
beri csontvázra akadlak. Az egyik 
csontváz koponyája be volt zúzva. 
Értesítették a rendőrséget, a nyo­
mozás megindult és meg fogják 
vizsgáltatni a csontokat. Való­
színű, hogy egy régi temetői észt 
bontottak meg az alapozással. A 
csontok régisége legalább is ezt 
látszik megerősíteni.

5

■H



1920 október 29. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 5

SEEE HÍREK
Halk monológ

Kézit csókolom, Gyula Bácsi, 
szunyókáljon csak szép csendeset: 
tovább, én maid óvatosan lecsu- 
csülök ide a pamlag szélére es Őr­
zöm az álmát, úgy mint rendesen, 
délutánonként háromtól ötig.

Pszt, csendben maradok Gyula 
Bácsi, nehogy leiébredjen itt a ká­
véházi páholy sarkában. A feke­
téző közönség moraja és kanál- 
zörgetésc nem akadály, sőt, jó 
zsongitó zene a délutáni szundiká­
láshoz, csak épen itt a közelben 
nem szabad hangosan beszélni, 
mert akkor azonnal felébred, 
Gyula Bácsi kérem, ugye?

Hát majd csak igy halkan fogok 
monologizálni, magamnak, befelé, 
Gyula Bácsi, mert ennek meg lesz 
az az előnye is, hogy egyrészt nem 
jövök zavarba, másrészt Gyula 
Bácsi nem tiltakozhat, hiszen nem 
is hallja, amit mondok.

Mert én már régtől fogva sze­
retném elmondani, Gyula Bácsi, 
hogy milyen igazi szeretettel és 
nagyrabecsüléssel viseltetem Maga 
iránt. Igaz, ugyan, hogy Gyula 
Bácsi nem háztulajdonos, nem tő­
kepénzes, nem rendőrtiszt, még 
csak nem is bankigazgató, tehát 
nem egy úgynevezett tekintélyes 
ember, vagy amint Ibsen mondaná: 
„nem a társadalom támasza“, csu­
pán egy idős vidéki magyar szí­
nész és mégis, mégis. Gyula Bácsi, 
Maga több nekem az állam ezeregy 
hivatalos és félhivatalos támaszá­
nál. Bizistók, nagy vigasztalás és 
reménység elnézegetni Magát dél­
utánonként, Gyula Bácsi kérem, mi­
kor lodalra billenti szép, szobor-fe­
jét és olyan angyali derűvel, olyan 
tiszta mosollyal, oly édesden alszik, 
mint egy hetes csecsemő. A kávé­
ház üvegablakán kívül rohan az 
elet, Gyula Bácsi, mérgesarcu em­
berek futkároznak a járdán és a 
könyökükkel lelökik egymást az 
aszfaltról, úgy tülekednek. Minden 
tótágast áll kint a világban, Gyula 
Bácsi, becsapják, bántalmazzák, ki- 
uzsorázzák egymást a népek és el­
futnak az igazi, tiszta, nemes örö­
mök mellett. Olyan szürke köd 
ereszkedett mindenre, ami jó és 
szép, Gyula Bácsi, hogy néha te- 
remtuccse, legjobb lenne vitriol esőt 
zugatni az égből a fejükre, ne­
hogy irmagja is maradhasson en­
nek a kófic nemzedéknek.

Látja csak, Gyula Bácsi, mek­
kora fiatalság, életöröm és milyen 
nyugodt lelkiismeret kell ahoz, 
hogy Maga aludni tudjon ebben a 
fértélmes életben. Mert hiszen Ma­
gát is megrövidítették Gyula Bácsi, 
megcsalták és félrevezették. Negy­
ven évig szavalt ezeknek az em­
bereknek; negyven évig kacagtatta 
vagy rikalta őket; negyven évig 
szórta nekik pazarul a szivét, 
agyát, idegét és most, negyven év 
után r. ncs egy fehér, tiszta kis há­
zikója, ahol délután lepihenjen és 
ha a szivarra rágyújt ebéd végez­
tével, előbb ketté vágja a dohány­
aidat és egyszerre csak az egyik 
felét füstöli el, hogy a másik fele 
vacsora utánra jusson. Télikabát- 
gondjai is vannak, Gyula Bácsi, a 
eipöállományát is fel kellene már 
frissíteni egy kicsit. Szörnyen ke­
veset kap Maga Gyula Bácsi ettől 
a huncut kis élettől, olyannyira 
keveset, hogy már-már én szégyen- 
kezem miatta, pedig, hitemre mon­
dom, nem tehetek róla.

És mégse panaszkodik Gyula 
Bácsi, nem sir, nem lázong, hanem 
bekelt mosollyal ejti álomra fejét 
a füstös, zajos kávéhazbari. Reggel 
korán kel, Gyula Bácsi, egész dél­
előtt szorgalmasan dolgozik a pró­
bákon, este játszik és éjszaka bif­
lázza a súlyos szerepeket az ágy­
ban, mint valami tejfelesszáju kis 
diák. Maga nem rekriminál, Gyula 
Bácsi, nem keseríti senki életét, 
nem fekszik senki útjába és, ha 
rossz emberrel találkozik szembe, 
akkor kikerüli és átmegy a másik 
oldalra. A szegénységét, gondjait 
némán cipeli, Gyula Bácsi, nem 
akarja áthárítani senki vállára. 
Maga egy hős Gyula Bácsi, nagy 
művész, nagy férfiú és olyan jó 
ember, hogy a közelében felenged 
a legdermesztöbb fagy, a legsöté­
tebb szándék is.

Ezeket akartam elmondani Gyula 
Bácsi, azaz László Gyula színmű­
vész ur, ne haragudjon érte, Olyan 
nagy dolog az, higyje el, hogy akad 
még egy-egy ember, akivel mind­
nyájan szívesen találkozunk, aki­
nek örömmel szorítjuk meg a ke­
zét, akinek boldogan hallgatjuk a 
hangját és akinek nyílt mosollyal 
nézhetünk a szemébe. A Maga 
tisztes szegénysége, a Maga nagy 
művészete és a Maga jó élete bi­
zonyság arra, hogy van még pa­
rázs a hamu alatt és talántán ne­
künk is tovább kell vonszolni a 
ránkrótt mázsúnyi terhet, ha Maga,

Gyula bácsi, nem hagy itt csapat- 
papot és nem csap fel lerléskuper- 
nek, csak azért, mert manapság a 
sertéskupec féle embereké a hir. 
hatalom és dicsőség

Rezét csókolja. Gyula Bács'. fim 
vonzalommal

ORDAS.
— Magcss György dr. polgár­

in esi er Fudapesten. M a g o s s 
György dr. polgármester csütör­
tökön Budapestre utazott, ahol 
tobt Antos városi ügyben jár el 
a-: egyes minisztériumokban.

A városi házipénztári íel- 
ügyelőbizoiísóg uj elnöke. Kern- 
hoífer József elhalálozásával meg­
üresedett a városi házipénztári 
le'ügyelőbizottság elnökének tiszt­
sége. Az azóta kiegészített bizott­
ság elnöke most I\ roszlay László 
lett, aki úgy a törvényhatósági 
bizottságnak, mint a pénztári fei- 
ügyelöbizottságíiak régi tagja, aki 
a város pénzügyeinek intézésében 
évek hosszú sora óta értékes mun­
kásságot lejt ki.

— Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc ucqai templomban 
pénteken este egynegyed 5 óra­
kor, szombaton reggel egynegyed 
8, délelőtt fél 11, délután fél 4 és 
este 5 órakor, hétköznapokon reg­
gel háromnegyed 7 és este fél 5 
órakor; a Kápolnási uccai temp­
lomban szombaton reggel léi 8 
órakor.
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MESIHFZt-TEA.

Meinl
te a

Meinl ujtermésü tea
KÍNAI TEAKEVERÉKEK:

Liang keverék >/, iont csomag . . K 40,500 Legfinomabb Pecco-virá-
gu, illatos, kínai keve­
rek, enyhe aromával. 
Keverék hozzáértőknek.

Kínai Special keverék Vio kg. csomag K 32,200 Erőteljes izü, üdítő keve­
rék, a Louchong-tea kel- 1 
lemesen füstös jellegével.

Ki na I. sz. keverék */.« kg. csomag K 26.200 Enyhén aromás, finom
Congou-virágn keverék.

Queens Blend keverék

Three stars keverék 1

India Spéciid keverék

India /. sz. keverék 1

India II. sz. keverék ' 
India III. sz. keverék Vm

U Iont csomag K 45,500

font csomag K 40,500

kg. csomag K 32,200

/

„ kg. csomag K 26.200

,p kg. csomag K 18.200 
kg. csomag K 12,200

legnemesebb indiai 
aranylevelíi teafajták 
(Golden typs) keveréke, 
a legfinomabb Darjee- 
líng-tea erőteljes izével. 
Gyönyörű sötét szinti. 
Rendkívül finom, illatos 
Darjeeling-jellegü, inten­
zív aromáju indiai keve­
rék.
Teljes aromáju, erőteljes, 
jellegzetes assam-virágu 
keverék, különösen a 
mindennapi használatra 
alkalmas.
Kellemesen aromás, tel­
jes keverék.

INDIAI TEAKEVERÉKEK:
A

MEINL GYULA RT. 
Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Budapesti kereskedő csaló­
ját keresik Debrecenben. Winle- 
rik Dezső budapesti kereskedő 
feljelentést tett a debreceni rend­
őrségen Zsiga Gyula asztalosse­
géd ellen, aki kétmillió értékű 
árut vásárolt nála és üzletéből fi­
zetés nélkül távozott az áruval. 
Az a gyanúja, hogy Zsiga debre­
ceni lakos és kéri letaTtózlatását.

Visszalopták a tolvajok a lo­
pott ruhát. A debreceni vizsgáló­
bíró csütörtökön délelőtt letar­
tóztatta Rostás Sára és Seres 
Gyula cigányokat, akik több lo­
pást követtek cl Hajdubagoson 
és Nagyiétán. Az utolsó lopást 
Fehér Antalné nagylétai asszony 
kárára követték el, akitől ruha- 
nemüeket loptak el. A cscndörség 
a két cigánynak a nyomába jutott 
már, amikor a Fehérné kárára el­
követték a lopást. Erről tudomást 
szereztek a cigányok és hogy a 
lopott holmit ne találják meg ná­
luk, visszavitték a ruhaneműt és 
bedobták az udvarra,

— Megszökött a rábízott bír­
ságpénzzel. Gyenge György haj­
dúböszörményi cipészsegédet el­
ítélték a járásbíróságon 500.000 
korona pénzbüntetésre. A bünte­
téspénz befizetésével Gyenge 
György egyik ismerősét Tóth 1st- 
vánnét bízta meg és át is adta 
neki a pénzt. Tóthné a pénzt nem 
fizette be, hanem megszökött 
Hajdúböszörményből. A feljelen­
tés alapján a nyomozást megindí­
tották.

— Az izr. siketnémák országos 
intézete és a lovag Wechselmann 
vakok tanintézete a Bikában nagy 
mii vészhang versenyt rendez.

— A Fantó-müvek ötmilliós 
kára. A Fantó-müvek debreceni 
vezetője feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy a város házipénztá­
rából a Magyar Fantó-müvek ne­
vében felvett Auspitz Sándor 
debreceni fiatalember 5 millió 
koronát és azzal eltávozott a vá­
rosból ismeretlen helyre. A pénzt 
szabályszerű elismervény ellené­
ben vette át a pénztárból. A rend­
őrség a nyomozást bevezette a 
csalási ügyben, de eddig még ered­
ményt elérni nem lehetett.

Légeizárózsinőr
kötöttgomb, kabátzslnörzat

Passzománygyárban, Piac-u. 32,
Legjobb angol szövetek őszi, 

téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Poszlóüzlct: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— 65 év óta közkedveltségnek 
örvendenek köhögésnél, rekedt­
ségnél, torok és légzési szervek 
működési zavarainál a világhírű 
Egger-félc mellpasztillák. Kapható 
mindenütt

Legtartósabb chamotte betétié a 
Coburg kályhának van

— Őszi átmeneti és tclikabát- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldheim Imre posztó­
házában, Kossuth ucca 6,

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
gevald utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3. rőfös- és rövidáru 
üzletében v á r n r n I h a t. Sely­
mek, szövetek, káliétkdmck, fia- 
ncllck, barchentek, valamint női és 
férfi divatfchérncmíick, keztyük és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.

— Győződjön meg hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű folyton- 
égő kályhákat Coburgban kaphatja 
csak Kovács Gyula vasüzletében, 
Bika mellett sarkon.
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MŰSOR:

PÉNTEK A) bérlet AKÁCFA- 
VIRÁG.

SZOMBAT B) bérlet AKÁCFA- 
VIRÁG.

VASÁRNAP délután Orpheus 
a pokolban (Kolbay Ildikó fel­
lépte).

A színházi iroda hírei: 
AKACFAVIRÁG 

Október
29 30 31

péntek szombat vasárnap
Mikszáth Kálmán novellájából 

írták
Meskó Barna és Hubay Kálmán,

Fráter Loránd dalaival,
Tímár Ila Halasiné
Erzsiké Zsuzska

Krompachi István 
Marjánszky Mihály 

Szigeti Jenő 
Körmöczy bácsi

Tamás Benő Vírágháty Lajos
Plange Ferkó

Szabó Gyula
Kártony gazda,

Jegyváltás az Akácíavirág összes 
előadásaira!

SZÓKIMONDÓ ASSZONYSÁG 
Halasi Mariskával

hétfőn november 1.
♦

SZÓKIMONDÓ ASSZONYSÁG
Sardou hires vigjátéka
november 1-én, hétfőn!

Főszereplők:
Madame sans géné Halasi Mariska 
Napóleon Thuróczy Gyula
Neippcrg gróf Nádassy József
Lcíébre Rajz Ferenc
Fouché rendőrminiszter Szigeti Jenő 

Jegyelűvét!

Kolbay Ildikó felléptével: 
ORPHEUS A POKOLBAN 
vasárnap délután háromkor!

Mozgószínházak:
Péntek, szombat, vasárnap: 

VÍGSZÍNHÁZ: Faust, Goethe hal­
hatatlan remekműve 10 felvonásban, 
átszőve az ősi Faust népmondával. 
Erre a titáni alkotásra illik reá az 
az elcsépelt minősítés, hogy világ­
attrakció. Szinte félve gondolunk reá, 
hogy a világirodalom e nagy remeke 
a vásznon kifejezője lesz-e ennek az 
irodalmi eszmének. Azonban akik a 
filmet már látták, megállapították, 
hogy az egész Faust gondolat nagy­
sága, ereje, sőt filozofikus szépségei 
is mind benne vannak a filmben, — 
Amint maga a történet hozza magá­
val a filmen uralkodó elemei: a misz­
tikum, a földöntúli, a káprázatos. 
Ezeket a német technika és rendezés 
széditő tökéletesen eleveníti meg. A 
szereplő gárda német, francia és dán 
filmművészekből van összeállítva és 
igy elsőrangúi Jannings Mephistoja 
Costa Eckmann Faustja és Camilla 
Horn Gréléje a kritika szerint oly 
művész teljesítmény, amit a világon 
tökéletesebben senki sem tudott volna 
eljátszani. Ez a film az elsőrangú 
pesti mozikban hetekig műsoron volt 
és még jelenleg is műsoron van, 

APOLLÓ: Halálrózsák, dráma 7 fel­
vonásban. Conrad Veidt markáns és 
művész egyénisége viszi a főszerepet 
ebben a rendkívül erős és izgalmas 
drámában. A darab alaptémája, hogy 
jogosult-e a beteg ember megnősülni, 
mert könnyelműségével ártatlan utó­

dait bünteti. A film hatásos jelenetek 
ben bővelkedik, bár ugyan egy kis 
család tönkremenése nem megnyugta­
tó vég. Ezt megelőzi két amerikai 
bohózat.

Szombattól az URÁNIÁBAN: A 
fekete sakál, két részben és 16 fel- 
vonásban.

SPORT
Király Pál harmadik lett Kassán

Egész Európa figyelme tegnap 
Kassa felé fordult, ahol a mara­
toni bajnokság keretében négy 
nemzet legjobb hosszútáv!utói ta­
lálkoztak. A kitűnő terepen meg­
tartott verseny azonban nagy 
csalódást hozott a magyar atléti­
kára, mert a várt „aratás” helyett 
egy harmadik helyet sikerült csak 
elérni.

A versenyt a németek büszke­
sége nyerte meg elég jó idő alatt. 
Részletes eredmények: 1. Hempel 
(Charlottenburg) 2 óra 57 mp. 2. 
Maly (Prága) 3 óra 4 p. 2 mp. Ki­
rály Pál (Budapest) 3 óra 4 p.
57 mp.

Csehország Olaszország 3:1 (2:1)
A Spárta játékosok nélkül fel­

álló cseh csoport győzelme nagy 
meglepetés a favorit olaszok fe­
lett. A játék egyenrangú ellenfe­
lek hatalmas küzdelmét mutatta 
és a csehek csak szerecsével győz­
tek. A vezető gólt a csehek érik 
el, amelyet az olaszok Levreíló 
révén egyelitenek. A csehek újabb 
gólját kiegyenlítik ugyan az ola­
szok, de a bíró offszájd címén 
nem adja meg. A mérkőzést Gerő 
Ferenc vezette.

A Bocskay Miskolcon
Nehéz feladat előtt áll a Bocs­

kay csapata, mert vasárnap Mis­
kolcon mérkőzik az erősen felja­
vult Attila csapatával. A miskolci 
csapatnak ez lesz a legsúlyosabb 
erőpróbája és a Turul felett ara­
tott győzelem által szerzett önbi­
zalomtól telítve, biztos győzelmet 
remélnek vasárnap is. A Bocskay 
csapata Groszmann felgyógyulásá- 
sával ismét kompletté vált és a 
tréningeken látottak alapján a já­
tékosok állóképessége sokat ja­
vult.

Miskolcon fokozott érdeklődés 
kiséri a Bocskay szereplését és 
tekintve, hogy csak Diósgyőrben 
lesz egy bajnoki mérkőzés, a D. 
VTK és a SAC csapata között, 
mig a népkerti pályán a Bocskay 
—Attila mérkőzés előjátéka az 
MMTE—PTK bajnoki mérkőzés 
lesz, rikordközönségre van kilá­
tás. A mérkőzést dr. Juhász Attila 
vezeti.

Óv a KIKSE. A K1KSE megóvta 
a BUSE ellen 0.: arányban elvesz 
tett mérkőzését, mert állítólag 
Krakkenfeld szabálytalanul lett 
leigazolva a BUSE-hoz.

Kettős mérkőzés a DTE pályán. 
Vasárnap délután imét az amtő- 
rök jutnak szóhoz és a nagyerdei 
DTE pályán igyekeznek megcá­
folni a gyenge tudásukról keringő 
híreket. A DTE és a DEAC csa­
patainak küzdelme mindig érde­
kes sportot nyújtott, de most két 
szeresen erős küzdelmet fognak 
vívni, mert az egyetemisták a baj­
noki címért harcolnak ko­
molyan, mig a DTE a kiesési 
zónához, áll igen közel. Megelőző­
leg a D. Postás és Turul játszanak

II. osztályú bajnokságért, amely 
szintén szép játékot ígér.

Bíróküldés vasárnapra. DEAU—
DTE: Nagy Dániel. KIKSE Ny, 
IVE (Karcag): Neumann Ármin. 
BUSE—KSE: Tamássy László. Ny.
K1SE_DKASE: Komoróczy Péter
(Kisvárda).

Enökségí ülés lesz pénteken es­
te a kerületben, amelyen a vasár­
napi tanácsülés tárgysorozatát vi­

tatják meg. _______

’közgazdaság

A rozs, árpa és zab 5000 koro­
nával drágult

A határidőspiac árfolyamai no­
vemberi búza 395.5—393, zárlat 
3<M—95, márciusi 430—27. zárlat 
428—29, májusi 431.5—27.5, zárlat 
428—29, márciusi rozs 340—37.5, 
zárlat 338—39.

Hivatalos árfolyamok: tiszavi- 
déki búza 390—405, felsőtiszai 
387—402.5, más 385—400, rozs 
302—305, árpa I. 245—255, köze­
pes 235—245, felvidéki sörárpa 
300—350, más 290—320

Valutaárfolyamok. Angol font 
346025, belga frank 9934, cseh ko­
rona 2114, dán korona 18980, dinar 
1259, dollár 71380, francia frank 
2190, hollandi forint 28545, lengyel 
zloty 7930, lei 399, leva 516, lira 
3080, német márka 16967, osztrák 
schilling 10076, norvég korona 
17835, svájci frank 13764, svéd 
korona 19070.

Ferencvárosi sertésvásár. A fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtot­
tak 2800 sertést. Eladtak élősúly­
ban kilogramonként 16—18.500, 
közepes 17.500—18.000, nehéz ser­
tést 18.500—19.000 koronáért. A 
vásár irányzata vontatott.

Ä debreceniek 
leíáikozóhalye

Budapest lageisfirendO, mó­
dúm családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utce S.
Mérsékelt órak, figyelmes, 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
melegvlzssclgóitsiós, lift.

A Nyugati pályaudvar közaiébsn.

I

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti mUfti, DEBRECEN.
Próbeüveg 13 500. Középüveg 38,000. 

Nayyüveg 75,000 korona.

Iparművészet!
kézimunka szalon!
Lámpaernyők, függönyök, 

ágytentök, diványpárnákstb, 
művészi készítése.

BURGER ERZSI
Dégonfeld tér IO., I• cm.

Igy fiatalít
mindenkit a

SAVRÓL
Hatszor! használatra 

^ 38.000 K. utánvét
2XX vagy uz összeg

előzetes bekUIdőse 
rovi ellenében. ílusz- 

fi) nftiatl utasítás

Fritsch hötgyfodrász kozmetikai intézete
Budapest. Dorouya u. egy.____

csatolva.

-ek-*

Meghívó az Arany Bika Szállo­
da, Kávéház, Vendéglő, Vigadó 
Bérlete R.-T.-nak 1926 november 
6-án, szombaton d. e. 10 órakor a 
társaság irodájában, Debrecenben, 
Batthyány ucca 6, sz. alatt tar­
tandó rendkívüli közgyűlésére, — 
Tárgy: Határozat Debrecen sz, 
kir, város árvaszékének 11287 1926. 
áü. sz, véghatározata és az ezzel 
kapcsolatos ügyekben. Debrecen, 
1926 október 27. Az Igazgatóság.

PATKÁNY,
egér, poloska és 
svábbogár irtószer

törvényesei védve, nagyon 
o’csón kapható

Stem íestékikleiébeii
Pias-u, 10., a Bikával sitimben.

Senkinek könyvtárából nem hiányozhat! 
Ä könyvpiac szenzációja I

Most je ént meg!
H. W. von Loon:
Az emberiség terténeie 
az Ősembertől napjainkig.

Angolból fordította:
Dr. FÜLÖP ZSIGMOND tanár.

A mindenki előtt oly jól ismeretes 
amerikai egyetemi tanár világ­
háborús munkáját örömmel adjuit 
a magyar olvasóközönség kezébe. 
Minden bővebb kommentár ezen 
irodalmi eseményhez fölösleges. 
A 472 oldalas, lexikon alakú kö­
tetnek egészvászon kötésben száz­

nál több képpel ára:
20 pengő : 250,000 korona.

Kapható:

Hegedűs é& Sándor rí. 
köitüfkeresketiesébaD, a lőposta lellet*.

Telefon 54.

FIGYELEM!!
me*Mmi

FIGYELEM!!

Üzletmegnyitás.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a W. s e enyi- tér 

2. szám alatti (Szártori-féle) korcsmahelyiséget átvettem és azt 
korszerűen, vendégeim minden kényelmére s pontos kiszolgálására 
berendezve, e hó 30-án, azaz szombaton

hurkae&téllyeS megnyitom.
Amikor a n. é. közönség szives támogatását kérem, előre is 

biztosítom, hogy Ízletes hideg ételek és tisztán kezelt italok ki­
szolgálásával igyekszem magam a pártolásra érdemessé tenni.

Tisztelettel: SZŰCS MIHÁLY, j

lm



, _________________
W---------------------------- ---------- - -----------------------------II HIM

1926 október 29.
m—MM— mmmmem DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

VALÓDI

PERZSÁK
és másféle szőnyegek ; szoba- 
ös zekötők, futók, henc'er* 
átvetök, ágy- és asztalterítők, 
függönyök, paplanok, takarók, 
lópokrócok, hatinák, angóra 

, _ bőrök stb
Óriási választékban megérkeztek l

HORN és ERDÉLYI, Debrecen, Kossuth-u, 19.
tűzifa és szónkeraskeda. — Telefon: 464, 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
ö«68 és aprított tűzifa 

ás bükk anyag,
Debrecen, KAroty Ferenc Jóarsaf ut 18b. Isltán-maiommal szemben

mmmmm < ' m....r "w-rTninririutr — mmmmmmm« ^

LIPCSEI S2ŐRIVIEHÁZ most csak
Simenffy-utca 1/B. Városi-bérház.

a Lipcsei hangzású hirdetésekre ügyelni, nem
Lipcsei szSrntehá^zal,

KOHN SÁNDOR, sziioa.i>eater.

Kérem
összetéveszteni a

HEGEDŰS és SÁNDOR rt. könyvkereskedés
e heti könyvujdoüiságai:

Pengő
12.80

Korona
160,000.—

4.80

100.000.

60,000,

Gárdonyi Géza: Egri csillagok, [,, II,_______________
(Gárdonyi egyik leghíresebb regénye uj kiadásban)

Gárdonyi Géza; Isten rabjai----------------- -------- -------- -
(A nagy író regénye uj kiadásban, 9-ik ezer.)

Pierre Benoit: FeHobbanó parázs-------------------------------
(A nagy francia író uj regénye. Eredetiben rövid 
idő alatt 7 kiadást ért cl.)

Bashkiríseíi Mária intim vallomásai, 4 kötél, vászonköt.
(A világ leghíresebb memoárjának teljes magyar 
kiadása Havas József nagyszerű fordításában.)

Lambrecht Kálmán: Az ősember (díszkőlésben)
(A közel 400 oldalas nagy lexikon alakú kötet, 
mintegy 300 képmelléklettel, művészi kiállításban 
tárgyalja az ősember történetét napjainkig.)

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. könyvkereskedésében 
a főposta mellett. Telefon; 54.

26.40 330,000.

40.— 500,000 -

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
traíik Hatvan ucca 70., Kiss József fuszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

lel VÉTEL [•!
iWÄHfKTKE

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24, Telefon 859. 1215

„Bélyegotthon“
b üvészkert ucca 14. Külföldi bé­
lyegek I fillértől. Bélyegalbumok 
60 fillértől kezdve kaphatók. 2427

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

HTIiüTT I

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób- 

i ban Gnínícldnél, Csapó ucca 16. 
i Telefon 982. 1200

Vaskályha,
• kettő, eladó. Széchenyi ucca 33. 

sz„ háztulajdonosnál. 1217

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

Kalap­
os kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha- 
•ók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26, 1212

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Dcgcnfcld tér 11. szám. 2016

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. — 
földes, Hatvan ucca II 2167

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernát, Símonfíy 
ucca 1. 480

Gyorsjáratú
2 tonnás teherautó jutányosán el­
adó vagy 4—5 tonnással elcserél­
hető. Hungária Hengermalom RT.

1210
—

és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Malta Anna, Csemete ucca 10.

2134
Borotválás 2000,

hajvágás 3000, fazonra 5000, habi 
hajvágás 5000, szombat déltől va­
sárnap délig 50 százalékkal több. 
Torna fodrász, Széchenyi ucca 57.

______  2472
Prima

90-es kátrány fedéllemez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT.

1211

Jungrefsz Mari
nőikalapüzlete, Arany János u.
37. 2466

Tüziiatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel ndósságmen- 
tesen eladó. Cím a kiadóban.

2381
TENGERI CSUTKA 

bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben,

1938
ANTIK

szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorkc- 
reskedésében, Színházi átjáró.

2140
Autogénheggcsztést,

géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos^ ucca 37. 1257

Kalapok
divatbársonyból 120,000, gyermek 
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg­
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth 
ucca 26. 950

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 700 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikür 
bérletet adunk. 2236

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Facementtefők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokíuál, Arany János ucca

_________ _________ 199
Paplan vari ódámban

készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Sírkövek

műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

MÉRLEGJAVITÁS, 
hitelesítési kötelezettséggel, legol­
csóbban Zsák ucca 11. újonnan lé­
tesült Garaí-féle mérlegmühelybcn 
I Hatvan uccai reáliskolától 3 perc)

2417

Fenyő Sándor
uriszabósága, Piac 26. Elvállal 
mindenféle férfiruha készítését. 
___________ ____________ 2442

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként 
is) Goldstein étkezdében, Piac u. 
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Harminc méhcsalád
kaptárban, kasban, gyámolos kas­
ban, egyenként is eladó. Cim a 
kiadóban. 2478

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

BÁRSONY-
ÉS FILCKALAPOK LEGDIVATO­
SABB FORMÁKBAN LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit 
Földes festékeivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasiiást 
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. _
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Eladó
házhelyek, fajalma, vaskályhák, 
ajtók, ablakok. Teleki 12. 2406

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Kézimunkához
Congrc, Canava, Tussor, opál, 
chiffon és lenvásznak olcsón kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Ja vitások leg­
olcsóbban. Kcszler, Széchenyi u. 
1 1204

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Fiié
csipkéket, függönyöket legszeb­
ben, legolcsóbban készítünk. Fü- 
vészkert ucca 12., II. emelet. 2407

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kistemplombazár. 2003

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226"

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44.________  3190

Női­
es férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Fenyő Sándorné,
Piac 26. Elvállal mindennemű fe- 
hérnemüvarrást legjobb kivitelben. 
_______________ ____________ 2443

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich. 
______________ _____________  1219

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeld tér 3. 2042

Bessemer
és Lutz-Iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

456
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAN-UTCA 5.
Valódi angol_sz8tetet_nagyjattáa^

Konyhák,
kályhák, csövek és mindcnfé'e va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó o
8ÍL_______  ___ill:

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
„Terka" kozmetikai intézetben, 
Piac 72.___________

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt„ Fürdő
ucca 2. TclefonJO-93.___ 452

Molnár Oszkár 
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

Rádió dús raktár

• .■ ■ • ' - -f,

1926 október 29,

Rosenberg és Hammernel,^la^ca ..8l?í

Kóser
tokaji és kerti borok, hordós ká­
poszta, ecetes uborka Kupfer fű­
szeresnél, József kir. herceg uccau

2376

Szabósegéd
vagyok, dolgoznék ziehen, hogy ha 
varrógépet is adnának, magyar 
munkát. Cím: Csokonai u. U- 
,, 2461Krausz.

akar
menni

Ha jó cipőt
venni, Grünwaldhoz kell
Sas ucca 4. 2365

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. ___ 22 *

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fonj^_____________________ .2361

Gyapjufonalak 
kendőhöz, perzsa és szmirnához, 
kelimhez nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2,_______________________ 2164

Montirozást,
függönyök, teritók stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és műhimző, Széchenyi 
ucca 1. 2363

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a ,,Parfümerie Ilona"-ban. — 
Degenfeld tér 2. 2235

Takaréktüzhelyeket
legjobb kiviteliieket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában.
Debrecen, Hatvan u. 7.______ 2308

Relief
festékek, csillámok Berger festék-
üzletben, Csapó u. __ 82

Díványok, 
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

I a I Miit ESIET | *~|

Ügyes
női és gyermekruha varrónő uri- 
házakhoz ajánlkozik. Varga ucca 
42. _______________________ 2479

Keresek
dadai vagy beteggondoz ói állást. 
Pappné, Magos ucca 5. szám. 2480

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező 
délutáni foglalkozást keres, Ré­
vész, Csillag nyolcvanhét. 2474

Soifőr
személyautóra állást keres sok 
éves bizonyítványai és helyisme­
reti vizsgával. Cim: Széchenyi u 
23. Telefon 10-79., Bárány. 2476

PÉNZBESZEDÖT 
alkalmaz, lehetőleg B) listást vagy 
nyugdíjast, Vágó Rezső részvény- 
társaság, Híd ucca 12. 2481

VEGYES
Raktárhelyiség

Széchenyi ucca 33. sz. alatt azon- 
nalra kiadó. Értekezhetni a ház- 
tulajdonossal délután 1—2 között.

1218

Vásári
Kereskedők Társulatának vezető- 
rége felkéri választmányi és veze­
tőségi tagjait, hogy október 28-án 
délután 2 órakor a Kisdebrecen- 
ben levő helyiségükben tartandó 
választmányi ülésen okvetlen je­
lenjenek mejb______ 2477

Kiílönbejáratu
bútorozott tiszta szoba kiadó. — 
Simonffy ucca 48., hátulsó lakás.

2473

Kiadó
bútorozott szoba azonnal, 
ucca nyolcvanhét. __

Csillag
2475

Kiadó
jól bútorozott kétszemélyes kü- 
lönbejáratu szoba intelligensek­
nek. Varga ucca 32._________ 2460

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 2463

Perfect
német

kereskedelmi levelező
ajánlkozik az esteli órákra. 
S-ivi-s megkeresések a ki­
adóba „Levelező ‘ jeligére 
kéretnek.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni váro­
sunk mélyen tisztelt hölgyközön­
ségét, hogy a két év óta folytatott 
cukrászati dolgok házilag való el­
készítésére a tanfolyamot a leg­
nagyobb körültekintéssel novem­
ber hó 1-én megnyitom. Tanfo­
lyamra a beirat ásó kát egész na­
pon át eszközlöm. Értekezni Kris- 
tó Károly cukrász mesternél, Mik­
lós ucca 51. 2484

Elő- és két szoba
mellékhelyiséggel átadó. Miklós
37., II.______________________ 2469

Egy
szoba, konyha, speiz konyha és 
szoba bútorral, sertés óllal, lelé- 
péssel eladó (külön udvar). Csa­
pókért, Kinizsi ucca 56. szám.

2470

Fiatal
fűszeres segéd felvétetik. — Kiss, 
Petőfi tér 3. 2482

Ügynököt
keresek azonnali belépésre tex­
til szakmából. Cim a kiadóban.

2467

Egy
10 székes szövőszék eladó, ugyan­
ott egy pincehelyiség kiadó. 
Széchenyi ucca 23. 2462

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Teherautó
egy tonnás, olcsón eladó. Erzsé­
bet ucca 28., Neuländer kocsigyár. 
__________ 2409

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Tanulólányok
felvétetnek Klára nöidivatszabm- 
ban, Nemzetőr ucca 3. 2405

Ügyes
kiszolgáló leányok, kik női kon­
fekció szakmában jártasak, felvé­
tetnek. Frank Sándor. 2458

Két ügyes
kézilány felvétetik. Pásztor, Ho­
mok ucca 109. 2452

Elköltözés
miatt átadó 2 szoba, előszoba, 
konyhából álló igen szép lakás bú­
torral vagy anélkül. Cim a kiadó­
ban._________________________ 2451

Azonnali
beköltözésre kiadó egy üzlethelyi­
ség. Cím a kiadóban. _____ 2446

~ Kiadó
két bútorozott szoba több sze­
mélynek is. Piac 10., II., 2. 2445

Megnyílt
Tcichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelniI  213

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. -— 
Cégre figyelni. 2251

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 2044

Keresek
azonnali vételre röíös üzleti be­
rendezést pultokkal. Cim: Csillag 
Testvérek, Püspöki palota. 2422

Megbízható
ügyes jobb nö szobaleánynak 
könyvvel jelentkezzen a reggeli 
órákban. Simonyi ut 8. 2400

Németül
tanít gyorsan, alaposan, olcsón 
született német tanerő. Darabos 
ucca 7. 2454

Piac ucca 
2455

Szabó
kézimunkást felveszek.
47., második udvar.

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért 
esetleg lakásért vállalja orvostan 
hallgató. Külön németet s hébett

Udvari
szoba, konyház lakás, bútorral, 
vagy anélkül izr. fiatal házaspár­
nak azonnalra kiadó. Böszörményi 
ucca ! 3. ' 2426

Orvosi
rendelőnek, irodának alkalmas 
két szoba kiadó. Kossuth ucca 9., 
I, emelet. 2453

Urínő
lakótársnőt keres. Cim a kiadó­
ban. 2444

Csinosan
bútorozott szoba két, esetleg há­
rom személy részére kiadó. Meg­
tekinthető déli órákban. Vár ucca 
6. 2456

Urileány
jobb családnál központban csinos 
tiszta szobái keres. Cim a kiadó­
ban. 2449

Elegánsan
bútorozott különbé járatú szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. — 
Hatvan ucca 50. ______2471

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 2447

Különbejáratu
bútorozott szoba villannyal egy­
két személynek kiadó. Széchenyi 
ucca 18. 2457

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás 
lakásomat elcserélném. Cim a ki­
adóban. ___ __________________2191

Garage,
zárható boxok kiadók. Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet 28. 2408

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig.______229o

PIAC UCCÁN 
keresünk iroda részére 2 uccai 
szobát november 1-rc. Leveleket 
„Sürgős“ jeligére a kiadóba ké­
rünk ________________________1213

Kiadó
nagy uccai szoba, konyhás lakás 
lelépéssel. November egyre. Jobb 
igényeknek is megfelelő. Csapo­
kért, Jánosi ucca 70,   j450

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2.

2304szám.  .
Ismét

ehet heti vagy havi részletre ru-

Két
helyiségből álló pince 
vagy műhelynek kiadó, 
nyi ucca 44.

lakásnak
Széche-

2408
is tanít. Cim a kiadóban. Í902 Kiadó

KÉZIMUNKA 1 modern kettő szobás lakás leié-
szalonba ajourozó-horgolóleányok ' péssel, azonnal elfoglalható. Csík
ielvétetnck. Degenfeld tér 10., 1 kis családnak. Értekezni csak
Burger Erzsi. 1214 1 este lehet, Teleky 12 2465

házkodni Tegdcsnél, Péterfia 4-
ZONGORÁT 

kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
dij jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Menekült órás
szriKs crücn. meglepő olcsón 

vállat Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

■

Nyomatott Hegedi* él Sándor Irodalmi ét nyomdai rét* vény tártáéin kén *vo ultiéban PIsa icct 49, Wi»

■ ■ <

* x , ; ’


